

कोरोना पर स्वास्थ्य इमरजेंसी

चीन में अब तक कोरोनावायरस के संक्रमण से 213 से अधिक लोगों की मौत हो गई है जबकि 9,800 से अधिक लोग संक्रमण की चपेट में हैं



कोरोनावायरस के संक्रमण की वजह से फिलीपींस में स्कूली छात्राओं की हो रही जांच

चीन समेत दुनिया के कई देशों में फैले खतरनाक कोरोनावायरस को विश्व स्वास्थ्य संगठन (डब्ल्यूएचओ) द्वारा वैश्विक आपात की घोषणा करने के एक दिन बाद अमेरिका और अन्य देशों ने शुक्रवार को चीन की यात्रा पर ज्यादा सख्ती कर दी। वहीं कारोबारी चीन में कोरोनावायरस की वजह से आपूर्ति की दिक्कतों से जूझ रहे हैं।

डब्ल्यूएचओ ने वायरस को नियंत्रित करने की चीन की कोशिशों की तारीफ की जिसके बाद शेयर बाजार में थोड़ी स्थिरता दिखी। हालांकि वुहान के मेयर ने कहा कि कोरोनावायरस के प्रसार को रोकना बेहद गंभीर और जटिल काम है। वहीं चीन के वुहान कम्युनिस्ट पार्टी के सेक्रेटरी ने कहा कि चीन के बाकी हिस्से और दुनिया में वायरस का असर कम होगा अगर जल्द से जल्द कदम उठाया जाएगा। वहीं जर्मनी के शोध मंत्री ने

दुनिया भर में बढ़ा संकट

■ विमानन कंपनियों ने चीन जाने वाली उड़ानें रद्द कीं या उनकी संख्या घटाई है

■ विश्व स्वास्थ्य संगठन ने वैश्विक आपातकाल की घोषणा कर दी है

शुक्रवार को कहा कि कुछ महीने में कोरोनावायरस का टीका तैयार किया जा सकता है।

चीन में कोरोनावायरस से मरने वालों की संख्या बढ़कर 213 हो गई है और संक्रमण की चपेट में आने वालों की संख्या 9,800 से अधिक हो गई है। हालांकि इस वायरस के संक्रमण से चीन के बाहर किसी के मरने की खबर नहीं मिली है लेकिन 23 अन्य देशों में 131 मामलों की पुष्टि की गई है।

अमेरिका ने अपने नागरिकों को चेतावनी दी है कि वे एशियाई देशों की यात्रा न करें। कोरोनावायरस

का पहला मामला चीन के हुबेई प्रांत की राजधानी वुहान में सामने आया। चीन ने भी अपने नागरिकों को विदेश यात्राएं नहीं करने की सलाह दी है।

जापान ने भी अपने नागरिकों को सलाह दी है कि वे चीन तक की गैर-जरूरी यात्रा न करें। ईरान के स्वास्थ्य मंत्री ने चीन से आने वाले सभी यात्रियों पर प्रतिबंध लगाने की गुजारिश की है जबकि ब्रिटेन में कोरोनावायरस के संक्रमण के दो मामले की पुष्टि हुई है। सिंगापुर ने कहा कि चीन के यात्रियों को देश में प्रवेश की अनुमति नहीं

2 रुपये किलो आटा, सीलिंग से राहत का वादा

बीएस संवाददाता

भारतीय जनता पार्टी (भाजपा) ने दिल्ली विधानसभा चुनाव के लिए अपने घोषणापत्र में जहां एक ओर गरीबों को 2 रुपये किलो गेहूँ का आटा, कारोबारियों को लीज होल्ड से फ्री होल्ड व सीलिंग से निजात, समृद्ध दिल्ली इन्फ्रास्ट्रक्चर योजना, 10 लाख नये रोजगार, हर घर को नल से स्वच्छ पानी का वादा किया है, दूसरी ओर दिल्ली सरकार द्वारा लागू नहीं की गई केंद्र सरकार की आयुष्मान, प्रधानमंत्री आवास और किसान सम्मान निधि योजना को सत्ता में आने पर लागू करने का वादा किया है।

केंद्रीय परिवहन मंत्री नितिन गडकरी ने संकल्प पत्र जारी करते हुए कहा कि दिल्ली में भी भाजपा की सरकार बनने पर दिल्ली का विकास बुलेट ट्रेन की रफ्तार से होगा। संकल्प पत्र में व्यापार व उद्योग के मुद्दों को अहमियत देते हुए 10 लाख कारोबारियों की दुकानों और कार्यालयों को लीजहोल्ड से फ्रीहोल्ड करने का वादा किया गया है। साथ ही सीलिंग से राहत

भाजपा का संकल्प पत्र

■ गरीबों को 2 रुपये किलो में गेहूँ का आटा, हर घर को नल से जल

■ 10 लाख नये रोजगार, कचरा व प्रदूषण मुक्त दिल्ली और विकास का वादा

■ दिल्ली में भी आयुष्मान, प्रधानमंत्री आवास, किसान सम्मान निधि योजना लागू करने का वादा

के लिए नियम व कानून में बदलाव, पंजीकृत लघु उद्यमियों को दुर्घटना बीमा, दिल्ली के बाजारों में और सुविधाओं के साथ ही औद्योगिक क्षेत्रों में समस्या निवारण केंद्र खोलने, एकल खिड़की मंजूरी तंत्र, बिजली की औद्योगिक दरों की समीक्षा, दिल्ली को विश्वस्तरीय सेवा हब बनाने का वादा किया है। भाजपा ने बेरोजगारी की समस्या को ध्यान में रखते हुए अगले पांच साल में 10 लाख नये रोजगार के अवसर पैदा करने के साथ ही रिक्त पदों को भरने और अनुबंध

कर्मियों को नौकरी की गारंटी दी है। दिल्ली में स्टार्टअप को बढ़ावा देने के लिए 1000 करोड़ रुपये का विशेष स्टार्टअप एंड़ इनोवेशन फंड का वादा भी किया है। संकल्प पत्र में 10 हजार करोड़ रुपये की लागत से समृद्ध दिल्ली इन्फ्रास्ट्रक्चर योजना के तहत बेहतर सड़क, फ्लाईओवर, फुटओवर ब्रिज आदि बुनियादी ढांचे का निर्माण करने का आश्वासन है। भाजपा ने कॉलेज में प्रवेश लेने वाली आर्थिक रूप से कमजोर परिवार की छात्राओं को मुफ्त ई-स्कूटी का भी वादा किया है। संकल्प पत्र में यमुना की सफाई, दिल्ली को कचरे के ढेर और प्रदूषण से मुक्ति, महिला सुरक्षा, रेहड़ी-पटरी वालों का नियमितीकरण, 10 नये कॉलेज व 200 नये स्कूल, लोकपाल कानून, बिजली तारों की भूमिगत करने, टैलेंट हंट के लिए सहायता, सफाई कर्मियों का बकाया भुगतान आदि वादे किए गए हैं। बिजली-पानी सब्सिडी के सवाल पर दिल्ली भाजपा अध्यक्ष मनोज तिवारी ने बिजली-पानी के संदर्भ जो रियायतें अभी दी जा रही हैं, वो जारी रहेंगी।

एयर इंडिया का विमान भेजा गया वुहान

चीन में कोरोनावायरस के प्रकोप के मद्देनजर वुहान से भारतीय नागरिकों को निकालने के लिए एयर इंडिया का 423 सीटों वाला बी747 विमान शुक्रवार को दिल्ली हवाई अड्डे से अपराहन एक बजकर 20 मिनट पर रवाना हुआ। अधिकारियों ने बताया कि विमान में राममनोहर लोहिया (आरएमएल) अस्पताल के पांच चिकित्सक और एक पैरामेडिकल कर्मी सवार थे।

उन्होंने बताया कि इस विमान से करीब 400 भारतीयों को वापस लाया जाना है। विमान के उड़ान भरने के बाद एयर इंडिया के प्रवक्ता ने बताया कि वुहान से भारतीयों को वापस लाने के लिए एक अन्य विशेष उड़ान शनिवार को दिल्ली हवाई अड्डे से रवाना हो सकती है।

गुजरात सरकार ने चीन में रह रहे राज्य के 200 से अधिक छात्रों की जानकारी विदेश मंत्रालय और चीन में भारतीय दूतावास को दी है। ये छात्र चीन में कोरोना वायरस फैलने के बाद वापस भारत लौटना चाहते हैं।

भारत ने शुक्रवार को कहा कि कोरोनावायरस के बढ़ते खतरे के बीच निजी सुरक्षा सामानों मसलन मास्क और कपड़े के निर्यात पर प्रतिबंध लगाया है।

आईटीबीपी ने बनाया केंद्र

सीमा प्रहरी आईटीबीपी ने कोरोनावायरस से



इस विमान से करीब 400 भारतीयों को वापस लाने की संभावना है

प्रभावित संदिग्ध लोगों को बुनियादी चिकित्सा सेवा प्रदान करने के लिए दिल्ली में 600 बिस्तरों वाला पृथक केंद्र तैयार किया है। आईटीबीपी के प्रवक्ता विवेक कुमार पांडे ने बताया कि दक्षिण पश्चिम दिल्ली के छावला इलाके में भारत तिब्बत सीमा पुलिस (आईटीबीपी) कैंप में यह व्यवस्था शुरू कर दी गई है। इस केंद्र में 25 डॉक्टरों की एक टीम मौजूद रहेगी। पांडे ने बताया कि संक्रमण के संदिग्ध मरीज के लिए बनाए गए पृथक केंद्र में बच्चों और महिलाओं के लिए विशेष व्यवस्था की गई है। एयर इंडिया

के विशेष विमान से चीन के हुबेई प्रांत से लाए जा रहे लोगों को हवाई अड्डे पर प्रथम स्तरीय जांच के बाद यहां लाया जाएगा।

भारतीय सेना ने भी चीन के हुबेई प्रांत में कोरोनावायरस फैलने के मद्देनजर वहां से वापस लाए जा रहे करीब 300 भारतीय छात्रों को रखने के लिए दिल्ली के पास मानेसर में एक पृथक केंद्र बनाया है। अधिकारियों ने बताया कि भारतीय सेना ने यह केंद्र मानेसर के पास बनाया है जहां छात्रों पर दो सप्ताह तक कुशल चिकित्सकों और सहायक कर्मियों की एक टीम द्वारा किसी संक्रमण को लेकर नजर रखी जाएगी। केरल में स्वास्थ्य अधिकारियों ने नोवेल कोरोनावायरस से संक्रमित पाई गई एक छात्रा को शुक्रवार को जनरल अस्पताल से त्रिशूर के सरकारी मेडिकल कॉलेज अस्पताल में भर्ती कराया गया है। राज्य सरकार ने कोरोनावायरस से प्रभावित क्षेत्रों से लौटने वाले लोगों के परिवारों से शादी स्थगित करने को कहा है। कोरोनावायरस से संक्रमित होने के संदेह में छह लोगों को नई दिल्ली के आरएमएल अस्पताल के एक अलग वार्ड में निगरानी में रखा गया है और उनकी जांच रिपोर्टों का इंतजार किया जा रहा है। चीन से लौटे ओडिशा के कंधमाल जिले से ताल्लुक रखने वाले मेडिकल के एक छात्र को खांसी और जुकाम के चलते शुक्रवार को कटक के एससीबी मेडिकल कॉलेज एवं अस्पताल भेजा गया है। *एजेंसियां*

भारतीयों का बढ़ता जलवा

पृष्ठ 1 का शेप

दुनिया की अग्रणी आईटी फर्मों की कमान संभालने वाले दिग्गजों में माइक्रोसॉफ्ट के सीईओ सत्य नाडेला, गूगल और अल्फाबेट के सीईओ सुंदर पिचाई, मास्टरकार्ड के सीईओ अजय बंगा और एडोबी के सीईओ शांतनु नारायण प्रमुख हैं। कृष्ण से कंपनी की उम्मीदें भी काफी होंगी, क्योंकि अन्य भारतीय मूल के सीईओ ने अपनी-अपनी फर्मों को नई ऊंचाइयों पर पहुंचाया है और उनका मूल्यांकन भी ऐतिहासिक रूप से बढ़ाया है।

विश्लेषकों के अनुसार आईबीएम धीरे-धीरे अपना ध्यान आईटी सेवा प्रदाता से हटाकर क्लाउड प्रदाताओं जैसे एमेजॉन, माइक्रोसॉफ्ट और गूगल के लिए सिस्टम इंटीग्रेटर पर काम करने की है। आईबीएम सेवा क्षेत्र की तुलना में प्रौद्योगिकी आधारित कारोबार में वृद्धि पर ज्यादा ध्यान दे रही है।

बेंगलूरु की एचआर सर्व फर्म के कार्याधिकारी ने कहा, 'बड़ी तकनीकी कंपनियां भारतीय सीईओ के साथ सफलता हासिल कर रही हैं। कृष्ण की पदोन्नति भी इसी के अनुरूप है। बेहतरीन तकनीकी पृष्ठभूमि वाले भारतीय इंजीनियर को आईटी फर्म के लिए अच्छा माना जाता है।'

कोलंबिया विश्वविद्यालय के प्राध्यापक और